





## Vodovod u školi.

Načelnik izvještuje, da je vojna uprava poslala u svoje vrijeme dopis, kojim moli, da se u školu uvede vodovod budući da je ovo uvođenje i ono za školu od prijeko nuđe.

On (načelnik) otpisao je da škola za sada nije podnesna, da se u nju vodovod uvede, jer se moraju najprije zahoditi i sve ostalo preurediti, da vodovod može uveden biti. Kada je pak bio u Zagrebu, utanačio je sa vojnom upravom, da će on vodovod izvesti pred školom, a ne u školi. S time je vojna uprava bila sporazumna i on je tako dao vodovod urediti. Prispio je sada ponovni otpis vojne uprave, u kojem izjavlja vojna uprava, da je vodovod odviše udaljen od bolnice Crvenog križa, jer je postavljen na glavnoj cesti u udaljenoj od škole 40 m., čime nije nimalo bolnici pomoženo, jer je bilo izriječom utučeno, da se vodovod ima urediti pred školom. Vojna uprava sada ponovno izražava želju, da se vodovod uredi pred samom školom.

Načelnik izjavlja, da je ovome dopisu vojne uprave krivo samo to, jer su se u stvar umiješala poznata mu gospoda od Crvenoga križa u Samoboru.

Njima da za volju bi se sada morao taj trošak prouzročiti općini i vodovod pred školom smjestiti.

Veli dalje da je opet podnesao novi odgovor na vojnu ohtast.

## Vodovod u Stražničkoj ulici.

Stanovnici Stražničke ulice mole da se uvede vodovod u Stražničku ulicu. — Zastupstvo zaključuje da se uvede u ova ulicu vodovod sa opć. trošak, koji bi prema proračunu nadzvadara Lončarića iznosio 500 K. Cijena su i ovako ovoje pak neka se uvede.

## Prilog općine za pala junake.

Načelnik javlja, da će se sutra u Samoboru proslaviti svečano rođendan našega kralja, pa će se ovom zgodom otkriti i spomeniti u Samoboru i skupljati darovi za pomoć siročadi palih hrvatskih ratnika. Pita, koliko će općina vodirati u ova svrhu.

Zast. Tkalić predlaže 50 K. — Prima se.

## Aprovizacija Samobora

Načelnik izvještuje zastupstvo o aprovizaciji Samobora, napokon veli da je on po gosp. društvu u Samoboru naručenu kukuruza od 3 vagona preuziman, te sam u zgradi trg. poglavarstva na domaće bieljstvo rasprodavao. A osim toga dao je od ove kukuruze praviti kukuruzni kruh. Da je to sam radio, a nije prepustio to trgovcima, koji su za aprovizaciju u Samoboru određeni (g. Ostaković i Crst) uzrok je taj, jer nema pravo povjerenje u ove trgovce, pošto se ovi više brinu za bieljstvo vranjskih općina i strane u Samoboru nego za same samoborce, jer kada su ovi dolazili u dućane po brašno ili kukuruz došli su redovno odgovor: „Nema ga više“.

Sada pakto pošto je on za svoj novac naručio za opć. aprovizaciju i prodao kukuruz u opć. kući (rasprodao je 3 vagona kukuruza, po 34—35 K), počeli su ga prijavljivati kod vlade i županije, da on samoborce gubi i velike profite u džep spravlja.

Tako ga je prijavio netko koji se potpisao E. K. za koga on dobro zna da je ovaj E. K. javlja da on (načelnik) stoji u stvari i dogovoru sa trgovcima, koji imaju

aprovizaciju u Samoboru, pak ovi trgovci mogu računati za robu što hoće, a on kao načelnik da ne poduzima nikakove korake protiv toga. A sada uzeo je aprovizaciju kukuruzom u vlastite ruke pak ju po 35 K po m. c. prodaje.

Radi ovoga veoma je ogorčen a i morao je već trim korporacijama polagati račune o ovim trim vagonima kukuruza pak ga evo sada predlaže i trg. zastupstvu, da ih ispita Ujedno na avija svoju ostavku kao načelnik. Račun je ovaj:

### I vagon.

Faktura br. 6 kukuruza kruna 3.010.73  
fracht do Samobora kruna 241.91, dovoz iz kolodvora u Samobor kruna 13.60, dva teška za nošenje vreća kruna 4, jedan tešak za ispražnjivanje vreća kruna 2, manjak 277½ kg. kukuruza a 34. kruna 94.18, 2½% calio za razvaganje kruna 70.04. Za kamata od predujmjenih kruna 3.000 putem u Zagreb zemalj. povjerenstva, odobrenom povjerenstvu, Gospodarskom društvu, osobna radnja kod razpačanja kukuruza vođenja računa i riziko za kredit koga dajem pekarnima da peku kruh za aprovizaciju, dobitak kruna 156.57. — Primio 101.79½ kg. kukuruza po 34 K. — 3.461.03, za 132 vreće K 132 ukupno K 3.593.03.

### II. vagon.

Faktura br. 10. kukuruza K 3.073.97,  
fracht do Samobora kruna 272.56, dovoz iz kolodvora u Samobor kruna 13, dva teška za nošenje vreća kruna 4, jedan tešak za ispražnjivanje vreća kruna 2, manjak 242 kg. kukuruza a 34. kruna 82.28, 2½% calio za razvaganje kruna 70.72, ostali trošak za put raspačavanje i t. d. kao gore — dobitak kruna 163.69. Primio 104.33 kg kuruz po 34 K — 3.547.72 K, za 135 vreća po 1 K ukupno 3.682.22 K.

### III. vagon.

Faktura broj 11. kukuruza kruna 2.942.24, fracht do Samobora kruna 251.16, dovoz u Samobor kruna 13, dva teška a za nošenje vreća kruna 4, jedan tešak za ispražnjivanje vreća 2 K, manjak 316 kg. kuruz a 34 kruna 107.44, 2½% calio za razvaganje kruna 68, ostali trošak za put, raspačavanje, i t. d. kao gore — dobitak kruna 283.16. Primio 9.800 kg. kukuruza po 35 kruna — 3.528 K, za 143 prazne vreće 143 kruna, ukupno K 3.671.

Prema o ome računu čisti je dobitak 603 K 42 hl. No on je uložio 200 K na uložnicu za gradnju ubožnice, a za stroj Gosp. društvu dao K 56.12, a to je izdao od gornjeg čistog dobitka, pa je mu sa to ostalo još 347 K 30 hl., za koju svotu izjavlja načelnik, da si ju je držao za svoj trud i kamata za novac sa koji je kupljena kukuruz.

Zast. dr. Horvat pregledao je sa to račune, predlaže, da se načelniku dade K 347.30 za trud i kamata te da se primaju do znanja račun, koji on u redu. (Prima se do znanja).

(Nastavić će se.)

## Da li se mogla u Samoboru skupiti svota za aprovizaciju?

O aprovizaciji Samobora već se mnogo pisalo u našem listu. Mi smo bili sa strogo

općinsku aprovizaciju. Neki hoće da se u Samoboru nije dalo ništa skupiti, i radi toga nije došlo do ove uredbе, nego je predana stvar trgovcima.

Mi smo utvrdili javno u listu a i privatno, — a od toga ne popuštamo ni za vlas — da je u Samoboru moglo doći do opć. aprovizacije, dakako u užem opsegu, ali je stvar u posljednji čas iznenada napuštena. A to je ono, što je bio svima, kojima je iskreno bilo stalo, da dodje do općinske aprovizacije kao jamačno najpovoljnije uredbе za općinstvo.

U Samoboru se potpisalo preko 9000 K, i ovaj novac bi se ubrao. Ništa nema razloga, da naprečac tvrdi, da do toga ne bi došlo. Mi poznamo naše građanstvo i pročitalimo ponovo listinu svih, koji su upisali udjele. Svi ti održali bi svoju riječ. Zapisao je tko mogao i tko je imao raspoložive novca. Kako je poznato, na kamata nije nitko reflektirao i upisao je svoje iz lokalnoga patriotizma, u plemenite svrhe, radi lakše prehrane poćanstva. Vjerujemo, da se kod gdje kojih općinara našlo na zapreku, koji ne htjedoh upisati veće svote ili pače ništa, ali tko je upisao, nema nikakve dvojbe da bi i uplatio.

Od zasnovane aprovizacije za koju bi građanstvo uplatilo prinose, ostalo se međutim prije negoli se počelo upisane prinose ubirati po kućama.

To je ono, što mi tvrdimo i što želimo faktima dokazati, jer vidimo, da dolazi ponovo do prepirki, i hotomične različnosti mišljenja glede svega toga, a stvari se očito ne pobijaju niti riječima „laž“ niti „ovaj ili onaj laže“ nego zgoljivim činjenicama. A te želimo uglaviti u ovom člančku, jer nam je stalo do istine, i ne želimo da se kome učini krivo ni sada, ni za budućnost. Evo činjenica:

1. 28 ožujka t. g. izašao je u „S. Listu“ poziv poglavarstva trg. općine, da građanstvo uplati već upisane prinose odnosno ukoliko to ne bi bilo udovoljeno, poglavarstvo će dotičalcima namiru u kuću u svrhu uplate dostaviti.

2. Još isti dan kad je poziv izašao 28 ožujka sazvaio je načelnik samoborske trgovce na dogovor i utanačio je predati aprovizaciju trim trgovcima, koji su se sa to pripravnima učinavali.

3. Osep. je načelnik odmah drugi dan istoga na održanoj sjednici 29 ožujka stavio prijedlog da se ova utanačena prihvatiti, što je i učinjeno nakon dugog debata, ma da je trg. zastupstvo teško napustilo prvobitno zamišao opć. aprovizacije.

4. Dok se još nije sačelo sa ovaj novi zaključak, netko se gradjani uzeo dopijati sa aprovizaciju novac sa trg. općine, koji su je zamišao vratio.

5. Po istom danu ova utanačena dala, i nije se opće više trebalo upisati, nego je bilo savijeno u poćivo.

Tako je bila savijena općinska aprovizacija započeta u — 34 dana.

Pozivijemo još jednom: Po Samoboru ova svota utanačena utanačena prinose za općinstvo aprovizacije.

## Domaće vijesti.

Domaće vijesti. Ova dana u Samoboru održao je trg. zastupstvo izvan Vinske ulice skupiti se Društvo i izdati prijedlog pred. dak. stola koji je u pri-



tni Sij. Mrakužića žup. i diearh'dakona te profesora i katehete bjelovarske gimnazije prolazio na Plešivcu služiti svoju zlatnu sv. misu, gdje je prije 50 godina služio svoju prvu sv. misu.

Onsp. Vimpošek bio je g. 1852/3 dja'kom glasovitog učitelja Herovića i patra Fortunata, te je prije 60 godina, veli ministrirao u kapeli sv. Jur'ca. — Srdačno čestitam o vrnjednom jubilarcu želeći mu: dalje blično zdravije!

**Pregledba bolnica.** Pukovnik od vojnog zapovj dnštva g. Kociuska uz pratnju puk. liječalka pregledao je u ponedjeljak ovdašnje bolnice „Crv. Križa.“

**Tragičan svršetak oca i djeteta.** Prošli tjedan pošao je Staj Fabijan Škrobot iz Otoča na Savu, da ondje sabere kamenog uglja, kojeg voda povlači sa sobom iz Kranjske. Škrobot se vozio na čamcu i došao je s njima do Jevnica. Sa sobom je uzeo dijete, šest-godišnja kćerka Jelcu, da se i ono poveze s njim u čamcu. Došla je noć, no Škrobot se ne vraća. Tako ga uzalud ličkovahu ukučani i drugi dan, pa ga podjole tražiti. Našao se samo čamac u vodi, na njem kaput odev i marama male Jelice. Nastučuje se sigurna smrt obojice, koje su našli u valovima Save. Drži se, da je mala neopresnoću pala u vodu, a otac skočio u rječicu za djetetom i tako ih stigla zajednička smrt. (Truplo Škrobotovo međutim je pronađeno a dječje nije ni dosad. Ur.)

**Iskaz darova za udove i siročad palih junaka** prigodom proslave kraljeva rodendana u Samoboru, koji su unišli prigodom zabijanja čavala u „spomenik“ donijet ćemo u idućem broju.

† **Katica Horvat.** U mladishnoj dobi od 19 godina umrla je u Bregani gdje: Katica Horvat nakon duge i teške bolesti Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ kojem je bila pokojnica izvršujućim članom, korporativno je sprovelo pokojnicu na groblje, te joj otpjevala nad otvorenim grobom tužaljku. Uz slučelče općinstva sahranjena je mlada pokojnica 18 kolovoza na ovdašnjem župnom groblju. — Laka joj zemlja!

† **Tomo Vugrin.** Dubokobitniivo 42. domobran. pješ. pukov. javlja: Tomo Vugrin te jazbine domob. 27. puk po je junački na bojnem polju u Bukovici dne 17. V. poginuo iznemog u boru. — Slava mu.

**Pogibe prijeko potrebnih životnih namirnica.** Prošli tjedan naredbi koje je stupila na snagu koja sprječava izvoz određene vrste mesa iz naše zemlje, uzrokuje velikim šteta. Najviše štete nastaje u ovčarstvu, gdje se najviše meso konzumira. U ovčarstvu se meso konzumira najviše u zimskom razdoblju, kada su životinje najviše oslabile i kada su najviše potrebne namirnice. Međutim, zbog navedene naredbe, meso se ne može izvesti, što uzrokuje veliku štetu. Ovakva situacija može biti izmijenjena, ako se naredba ne primjenjuje strogo.

Općenito, potrebno je biti oprezni u konzumiranju mesa, posebno u zimskom razdoblju, kada su životinje najviše oslabile i kada su najviše potrebne namirnice.

stualožiti žiljivo velikim plemenima i brojkama napisane cijene pojedinih prodaji izloženih životnih namirnica gledom na kakvoću, količnu i težinu. Ako se prodaje roba po težini, dužan je prodavaoc kupcu besplatno prepustiti porabu vage, da može kontrolirati težinu namirnica. Ako je oblažnom odredbom za stanovitu namirnicu, ustanovljena maksimalna cijena, tad se u cijeni za došlu namirnicu ne smije vratiti veća cijena.

**Kazna za one, koji lišvere, prekupljaju ili zlonamjerne raspoložu sa životinjom.** Prema banačkoj naredbi imaju se kazniti sljedeći:

1. Tko zalibe robe na posiv oblasti u određenoj robu ne prijavi ili tko u prijavi vrati lišve podalbe ili tko zalje, da takove robe imade u vlastosti ili pokvari.
2. Tko ne udovolji, odredbama glede izloženje cijena i dozvole besplatne porabe vage.
3. Tko prodaje životne namirnice na više cijenu od one, koja je u cijenim označena.
4. Tko uzradi, da netko na sajmu (tržište) ne doznas prijeko potrebne životne namirnice te tako umanji sajamsku (tržišnu) cijenu.
5. Prekupac, koji kupuje od stranaka putem prijeko potrebnih životnih namirnica, dok isto te namirnice dopremaju na sajam (tržište).
6. Tko na sajmu (tržište) dostane prijeko potrebne životne namirnice kupuje ili prodaje prije oblasno odredjenih sajamskih (tržišnih) ura.
7. Tko traži na sajmu (tržište) više cijene za životne namirnice od onih, koje su proglašene dopustivima, ili ustanovljeno kao maksimalne cijene. (Nastavljuje se.)

**Umrli u župi samoborskoj od 1.-23 kolovoza.**

- a) u Samoboru: Ana Čeranić stara 77 g. starosna slabost.
- b) u selima: Franjica Berna djevojka 14 god. Legućica Tomo Benjak dijete 15 dana Vrlovala slabost. Jelena Mandarić dijete 6 mjes. gripe — Rabovica Jurej Ocvrek mladić 23 g. udica Klobučevac Katarina Horvat 19 g. udica Bregana Franjo Turvon dijete 3 mjes. slabost. Podvra Fabijan Škrobot 49 g. udica sv. Ovič.

**Slike i sličice iz teških dana.**

Na trgu predvode trgovci kruške i...  
 Najviše štete nastaje u ovčarstvu, gdje se najviše meso konzumira. U ovčarstvu se meso konzumira najviše u zimskom razdoblju, kada su životinje najviše oslabile i kada su najviše potrebne namirnice. Međutim, zbog navedene naredbe, meso se ne može izvesti, što uzrokuje veliku štetu. Ovakva situacija može biti izmijenjena, ako se naredba ne primjenjuje strogo.

Na našem trgu stajan neki šator, a šator virilo rudo. Tko nije dobro pasio udario se u rudo. Jedna gospodja nosila u ručnoj košarici jaja i sir i kako nije dobro pasila, udari košaricom u rudo, razbije jaja i zdrobi sir.

Zvali strašara, da učini red, a on odgovori paze mirno:

— Dajte mi mira, nek se saki sam, čuva, ki ide poleg rude.

Naš vodovod se može samo onda razbiti, ako se nabavi stupni vodovod.

— A šamu vodovod, ako vrela imade previše vode, upitam prijatelja.

— Dragi moj, da je voda hladna ne bi bilo vodovoda, ne topila vodu valja pametno trošiti, odgovori prijatelj.

Neki seljak prodavao 17 krušaka za 10 ml. Ljudi kupovali kruške, jer su bile jeftine. Sve to promatrao jedan prekupac.

Dođe seljak i kaže mu:

— Prodajte Vi meni sve te kruške, a e ja ih platim odmah kao svaki drugi, a Vi ne trebate gubiti vrijeme uzalud ovdje na trgu.

— Ne dam — reče seljak. Ja ih prodajem 17 za groš, a Vi bi ih extra prodavali po 7 za groš. Nek vi ljudi jezu jeftine kruške.

Ovome seljaku valjalo bi povjertiti trgovu nadzorštvo, jer poma male prekupce.

Gospodja X. trebala brzo jeje. Pošla je služiti u jednu običnu kuću i platila imo za ovo jeje 14 ml. Kada su ovdje jaja, bilo je u ovakom jajetu — pile.

Za ovo toliko jeje, sigurno nije mnogo platila za jeje i pile — 14 ml. — Pak se ljudi u Samoboru tako na služuju!

Neki gospodin htio se odvesti u Čuču i piti čaj, što stoji volja. Prijatelj odgovori da traži 7 K.

— A molim Vas u turističkom mjestu da volja stoji 5 K.

— A Vi se ovdje volite u turističkom, ali ja drugdje ne volim. — Prijatelj kaže i oči.

Ostalo.

**Javna zabavka.**  
 Društvo p. a. gospišterova, prijateljstva, razmisljen, voljni, koji se našu samoborsku školu učavaju učiti

**KATICU**

Na trgu predvode trgovci kruške i...  
 Najviše štete nastaje u ovčarstvu, gdje se najviše meso konzumira. U ovčarstvu se meso konzumira najviše u zimskom razdoblju, kada su životinje najviše oslabile i kada su najviše potrebne namirnice. Međutim, zbog navedene naredbe, meso se ne može izvesti, što uzrokuje veliku štetu. Ovakva situacija može biti izmijenjena, ako se naredba ne primjenjuje strogo.

Ostalo.



**JELKA PL. HORVATH**  
**DRD. FRANZ LAFFRON**

zaručeni

Sveta Nedjelja

Cjelovac

Sredstvo proti zatvorenju,  
tustilu i ulozima

**STERNOV**

muravsko gorko vrelo, blago i  
sigurno djelujuće sredstvo, te prema  
sporedjujućoj analizi najbolja  
gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Prodaje se kuća dobrovo...  
od 2 sobe i kuhinje, vrtom i...  
trstovima. Pošte uplati u...  
br 35

Revides-vous Samoboraca u  
Zagrebu.

Svratište

**k, bobačkom rogu**

Elegantna restauracija, izvrsna  
kafinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

F Horvat svratište

**ČATEŠKE TOPLICE**

otvorene 1. svibnja.

Akratheterma prve vrste, temperatura 40-42° K,  
izvršno djeluje protiv slega, reumatizma, bolova u  
mišićima i u udovima, nevralgiji, kožnim bolestima,  
ekzematu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni na-  
sovo zasidani, odgovaraju svima higijenskim zaht-  
jevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni ljeknik dr. Mijo Juratović.

Dalje obavijesti daje uprava „Čateških to-  
plica“, pošta Brežica.

Darajte

za ploču palih samoboraca.

Uspješno se oglašuje u  
**„Samoborskom listu“**



Veliki izbor  
**samoborskih razglednica**

Album sa 10 samoborskih slika,  
umjetničke karte, Seutke rute, djeca, ljubavne karte i dr.  
Knjižice za božadlanje za djecu, krasnih spomenara, tin-  
tarnica, molitvenika i t. d.

Veliki izbor

**pisaceg i risaceg materijala**

Klasični papira omot po 20, 30 i 40 lista.

Preporučuje najjeftinije

**TISKARA I PAPIRNICA S ŠEKA.**

(Trg Leopolda Salvatora br. 3)

**Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici**

**Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.**

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladnice tkanina svile, satena, tkanina po najnovijem  
stilu, najjeftinije tkanine za košulje, tkanine za žene i  
kućne haljine te razni pokrivala i turbant.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Velike skladnice posteljnina i platnena roba, stožnj rublja,  
garniture za krevete, vrpce garniture za krevete i pokrivala  
od tkanine, vrpce, vrpce i tkanine za posteljno.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20 — šaljem besplatno.

4 Nira



4 Nira

Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

**„GOLUB“**

jedini hrvatski proizvod.

Zdravije voljodijiv.

Dobije se ovuda. — Stoji samo 4 Nira.

**Prva hrv. tvornica cigaretnog papira**

**U ZAGREBU.**

**STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.**

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 23-42.

**Krasne moderne čaše.** Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

**Prikladni darovi za svaku prigodu kao:**

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Najotlik. Čašare u narodnom stilu.  
Bijele figure iz glasovite tvornice. Električni i petrol. svjetiljke i lampice.

Specijalne skladnice za tobak i razne vrste posuđa.

Stalno se odprava dopuna u propisanih državnih trgovinama.

